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Scavo di un pozzo verticale in roccia

E’ necessario realizzare, in roccia salda, un pozzo a sezione circolare, con diametro di scavo parla 3
m, in approfondimento a fondo cieco, destmato a raggiungere la profondita di 150 m partendo dalla
superficie a glormo.

S*intende realizzare il lavoro con il metodo fradizionale (scavo con volate di mine a piena sezione
ed asportazione del marino con secchie manovrate da un argano a doppio effetto). Al cantiere sono
addette tre persone.

Uno schizzo dell’attrezzatura di cantiere disponibile ¢ mostrato in allegato: si noti che non sono
raffigurate le secchie, presenti in numero di 3. con capacita di 1800 1 ciascuna, né ovviamenie le
installazioni a giorno comprendenti gli argani per la manovra delle secchie, per il trasporto del
personale e dei materiali e per lo spostamento delle attrezzature, né i ventilatori per 1’aerazione, 1
trasformatori, ecc.

[ e volate progettate constano di 80 fori, lo sfondo previsto € di 2.10 m/volata.

Sono noti, da cronometraggt, i dati seguenti:

- tempo medio per I’esecuzione di un foro e riposizionamento della perforatrice: 37;

- tempo medio per il riempimento di una secchia mediante la benna a polipo: 2’207,

- tempo medio per una cordata (agganciamento, sollevamento a giorno e svuotamento di una
secchia); 2’;

- tempo medio per il caricamento della volata: 307

. tempo medio per la messa al riparo delle attrezzature (preparazione al tiro): 207;

- tempo medio per la preparazione del cantiere al nuovo ciclo (ispezione, reinstallazione
attrezzature): 30°.

QUESITI

1. Elencare. in ordine cronologico, le operazioni di cul consta un ciclo di avanzamento (dallo
sfumo di una volata allo sfumo della volata successiva);

7 Tracciare, sulla base dei dati forniti, il diagramma di utilizzazione dei tempi (ciclogramma)

di un ciclo di avanzamento;

Analizzato il ciclogramma, proporre eventuali modifiche o aggiunte, o potenziamenti, di

macchine per migliorare ia produttivita del sistema.
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